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Referenční seznam úprav a rozšíření iFIS* k verzi 10.11.00 

Obecné změny  

OZ 01. Nastavení vzhledu formuláře v objednávkách  

Ve formuláři 30333 bylo umožněno Uživatelské nastavení vzhledu formuláře pomocí "hasáku" ( ), který 

se nachází v levé horní části formuláře. 

OZ 02. Nové formáty  

Do sestav byly přidělány nové formáty: 

 

 

Obr. Nové tiskové formáty  

„ISDOC (Information System Document) je formát elektronické 

fakturace v ČR, který umožňuje bezpapírovou výměnu faktur a 

dalších dokladů, jejich rychlé zpracování a přenositelnost mezi 

podniky, veřejnou správou i soukromými osobami. Tento formát 

definovala "Pracovní skupina pro Elektronické standardy výměny 

dat" sdružení ICT Unie (dříve SPIS). Dne 16. října 2008 byla 

podepsána "Deklarace o společném postupu v oblasti řešení 

elektronické fakturace v ČR". Tato deklarace vyjadřuje závazek 

jednotlivých výrobců ekonomických a ERP systémů vybudovat 

společný formát elektronické fakturace a do jednoho roku od jeho 

vyhlášení jej implementovat do svých komerčních řešení. Výrobci 

ekonomických a podnikových systémů tedy budou používat 

standardizovanou formu exportů a přijímání elektronických 

fakturačních zpráv, což umožní podnikům a institucím - uživatelům 

různých SW - mezi sebou vzájemně komunikovat. 

Formát elektronické fakturace ISDOC sjednocuje doposud různé 

formáty elektronických daňových dokladů na jediný. Díky tomu 

můžete posílat elektronické faktury napříč ekonomickými systémy, 

včetně systémů používaných státními institucemi. Elektronickou 

fakturu snadno odešlete e-mailem nebo prostřednictvím datových 

schránek. Snížíte své náklady na tisk, expedici a archivaci. 

Formáty Vám zaktivníme na Vaše požádání. 

OZ 03. Rejstřík plátců a iFIS*  

Byla dokončena úprava iFIS*, s kterou lze nahlížet do rejstříku plátců DPH kvůli kontrole „spolehlivosti 

plátce DPH“. 

Postup vyvolání rejstříku je následující: 

 v libovolném formuláři iFIS* s detailem DIČ partnera (závazková faktura, objednávka, číselník 

organizací atd.) je nyní možné stisknout 

o kombinaci kláves CTRL+R nebo 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_00001.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:Formaty.gif
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o ikonu „Brýle“ ( ) v záhlaví formuláře. 

 v následujícím blokovém menu zvolit ikonu Rejstřík plátců DPH 

 ve formuláři "Údaje o registraci - DPH" zadat DIČ 

 v novém okně prohlížeče zkontrolovat aktuální údaje z rejstříku. 

 

 
Obr. Ikona pro vyvolání rejstříku plátců DPH 

 

 
Obr. Menu pro výběr rejstříku 

 

 
Obr. Formulář pro zadání DIČ 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_rejstrik.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_240b.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_rejstrik.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_240h.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_240i.gif
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Obr. Výpis z rejstříku plátců DPH 

Je-li zapotřebí uchovat výpisy pro další dokladování, lze je uložit do vlastní složky na počítači. 

Takto uložený dokument lze použít jako příloha k vytvářenému dokladu. 

Soubor - Uložit jako - zvolit formát uložení Úplná webová stránka (*.htm, *.html). 

 

OZ 04. Informace o prvotních dokladech  

V agendě finančních vztahů byly rozšířené informace o prvotních dokladech. Lze zjistit informace o: 

 účetním dokladu 

o číslo dokladu 

o stav dokladu 

 vystaveném příkazu 

o číslo dokladu 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_240e.gif
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o stav dokladu 

 přiznáni DPH 

o číslo dokladu 

o jaké - Řádné, Opravné 

o stav dokladu 

 

 
Obr. Informace o prvotních dokladech 

 

OZ 05. Odesílání e-mailu v iFIS* s přílohami  

 

Obr. Možnosti odesílání mailu přes ikony v horní liště 

 

Pro obecné mailování z iFIS* přes ikonu Elektronická pošta v horní liště nebo přes volbu Mail z VTS lze 

pro jednotlivé úlohy/agendy v iFIS* nadefinovat samostatné mailové šablony (ve funkci 11006 Definice 

vazeb šablon pro e-mail). 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_info.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:OM_mail_1i.gif
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Obr. Příklad definovaných šablon 

Šablony lze připravit ze strany dodavatele systému "na míru" dle požadavků a potřeb zákazníka ve funkci 

11006 Definice vazeb šablon pro e-mail. 

 

 

 

Obr. Možnost nastavení automatického označení příloh k záznamu 

Nově lze v rámci definice konkrétní šablony nastavit, aby u generovaného mailu ze záznamu v iFIS* byly 

vždy automaticky označeny vložené přílohy a mail tak obsahoval odkazy na tyto přílohy. Nepožadované 

přílohy lze v záložce Přílohy případně odznačit. 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:OM_mail_1g.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:OM_mail_1h.gif
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Obr. Předdefinované zatržení příloh jako součást mailu 

Prostřednictvím globálních parametrů lze ovlivnit životnost odkazů na přílohy, které jsou součástí obecného 

mailu generovaného ze záznamu v iFIS*. 

 

Obr. Nastavení globálních parametrů 

VST_TET- definuje časovou platnost (ve dnech) pro 1. použití odkazu v elektronické zprávě = Token 

Expire Time (prázdné nebo 0 znamená, že hodnota bude definována rozhraním pro komunikaci s úložištěm) 

VST_TLT- určuje dobu životnosti tokenu (ve dnech) v elektronické zprávě po jeho prvním použití = Token 

Life Time (prázdné nebo 0 znamená, že hodnota bude definována rozhraním pro komunikaci s úložištěm) 

 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:OM_mail_1a.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:OM_mail_1c.gif
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Číselníky  

CIS 01. Číselník organizací - slučování duplicitních záznamů  
FUNKCI PRO SLUČOVÁNÍ DUPLICITNÍCH ORGANIZACÍ PROSÍM POUŽIJTE AŽ PO ROZDĚLENÍ ČÍSELNÍKU ORGANIZACÍ.  

O TÉTO SKUTEČNOSTI VÁS BUDEME INFORMOVAT. 

V systému iFIS* Číselníky - Číselník organizací vznikla za dobu používání nepozorností uživatelů spousta 

duplicit. Proto vyvstala potřeba tento nejobsáhlejší číselník uživatelsky pročistit. Na základě tohoto 

požadavku byl vytvořen formulář 08115 Slučování duplicitních záznamů, ve kterém si mohou uživatelé za 

pomoci systému vybrat, které záznamy jsou duplicitní a budou je tudíž slučovat, a které ne. 

Vzhled formuláře: 

 záložky 

o vyhledávání 

o skupiny 

 tři oddíly formuláře: 

1. parametry vyhledávání 

2. oddíl pro firmy, do kterých se přesouvá 

3. oddíl pro firmy, které se přesouvají 

 

Rozdělení formuláře 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_8115a.gif
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Vzhled záložek „Vyhledávání“ a „Skupiny“ je téměř stejný. 

 Vyhledávání – na této záložce lze dle vlastního zadání či dle „“Parametrů vyhledávání“ vybrat 

záznamy na sloučení a nebo pro definici skupiny, kterou bude uživatel zpracovávat později. Pro tento 

způsob zpracování jsou v bloku 2 (na levé straně) „zatrhávátka“, která lze odebrat, pokud se daný 

záznam do výběru nehodí. 

 Skupiny - na této záložce se dá pracovat s předem uloženými definicemi skupin. V poli „Skupina“ 

pomocí klíče F3 se vybere skupina pro další práci. Lze slučovat záznamy ve vybrané skupině a ta se 

dá též smazat stiskem tlačítka „Vymazat skupinu“. Ve skupině lze odmazávat jednotlivé firmy (ty, 

které již byly sloučeny nebo slučovány nebudou) pomocí ikony pro výmaz záznamu. V oddílu 2 již 

zatrhávátka nejsou. 

 Parametry vyhledávání – lze buď použít (zvoleno „zatrhávátko „) a nebo pracovat bez těchto 

parametrů. 

o IČO 

o DIČ 

o Vynechat znaky - zapíší se všechny znaky, které se nekontrolují 

o Vynechávat mezery 

o Ignorovat velikost písmen 

o Shoda (%) - zapíše se číslo, které vyjadřuje procento shody. Procento shody musí být splněno 

pro každý zvolený parametr (zvlášť IČO i DIČ). 

Pokud jsou zvoleny parametry vyhledávání, pak dotaz v bloku 2 (firmy, do kterých se přesouvá) vybírá 

pouze ty firmy, ke kterým existují podobné firmy. 

Po dokončení výběru buď na záložce „Vyhledávání“ nebo na záložce „Skupiny“ se stiskne tlačítko „Přehled 

a sloučení“ 

Objeví se dva bloky „Do firmy“ a „Slučovaná firma“, zde je poslední možnost zkontrolovat zda budou 

opravdu slučovány správné záznamy. Je-li tomu tak zvolíme tlačítko „Sloučit“ ve spodní části formuláře. 

Po přesunu (sloučení) záznamu je u případných duplicit adres změněna (upravena) platnost (platnost OD je 

u přesunutého záznamu nastavena na maximální počáteční platnost všech adres zvětšenou o jeden den). 

PO POTVRZENÍ JE DANÁ OPERACE NEVRATNÁ!!! 

 

Ze všech bloků formuláře pro slučování firem 08115, které obsahují hlavičku nebo adresu firmy lze zavolat 

prohlížení číselníku firem. Jedno IČO nebude sdílet více ekonomických jednotek. 

CIS 02. Číselník organizací -> ekonomické jednotky  

Požadavek od jednotlivých ekonomických jednotek (EJ) na rozdělení číselníku organizací -> nebudou sdílet 

jedno IČ. Číselník organizací bude rozdělen -> každá ekonomická jednotka bude mít svůj vlastní číselník. 

Je-li naimplementováno lze sdílet všemi EJ nebo je rozdělen na privátní EJ (automaticky je sdíleno). Lze 

naimplementovat rozdělení firem a cizích účtů. 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man08115
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CIS 03. Náhradní plnění - osoby se ZTP a číselník organizací  

Ve formuláři 01110 "Ekonomické informace" připraveno políčko "Náhradní plnění" pro fakturaci firmám 

zaměstnávající osoby se ZTP. Toto políčko může mít hodnoty A / N. 

CIS 04. Sazebník DPH (daně z přidané hodnoty)  

Ve formuláři 01408 přibylo tlačítko po jehož stisku se zobrazí přehled úloh a dokladů, ve 

kterých je tato sazba použita. Lze zatržením buttonku vyfiltrovat “Neplatné, Platné nebo Všechny” záznamy 

s danou sazbou. 

Na tlačítko se zobrazí záznamy z vybrané úlohy, které používají danou sazbu DPH (daně z 

přidané hodnoty). 

 

 

CIS 05. Globální parametr pro editaci měst  

Postupným vývojem systému a narůstáním požadavků bylo povoleno měnit název v číselníku měst i u 

záznamů, které již byly použity. Doposud tyto změny povoleny nebyly. Je třeba nastavit globální parametr 

UPDMST - Povolit změny názvu v číselníku měst u záznamů, které již byly použity. 

UPDMST (A/N) 

 A - povolit změny 

 N - nepovolit změny 

 

CIS 06. Kontrola výskytu typu účtu  

Menu pod výběrovým tlačítkem “Servis” ve formuláři 01307 Číselník typů účtů bylo rozšířeno o funkci 

“Kontrola výskytu typu účtu”. Na některých řádcích se lze na ENTER podívat na umístění (např. Definice 

závěrkových sestav, řádky rozpočtu atd.) 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man01110
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man01408
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man01307
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:Uziti.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:Detaily.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1408b.gif
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Obr. Nabídka pod tlačítkem Servis 

 

 

Obr. Typ účtu v evidenci 

CIS 07. Výběrová podmínka - nastavení (účetní pravidla)  

Formulář Pravidla účetní likvidace byl rozšířen o sloupec "Podmínka uplatnění pravidla". Zde se definuje, 

za jakých podmínek může být pravidlo uplatněno. Podmínku lze upravit až po stisku tlačítka "Editovat 

podmínku" ( ). Nastavení podmínky pro uplatnění pravidla účetní likvidace nastavuje 

buď správce systému znalý SQL příkazů a nebo na požádání zaměstnanec firmy BBM. 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1307g.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1307f.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1230g.gif
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Obr. 01230/1a Pravidla účetní likvidace 

 

 

Obr. 01230/1b Pravidla účetní likvidace - podmínka uplatnění pravidla 

Zakázky - projekty  

ZAK 01. Volitelná kontrola a upozornění  

Do agendy "Zakázky - projekty" vložena nová funkcionalita pro kontrolu a vyplnění zakázek. Je nutno 

nastavit lokální parametry ZAK_KOD, ZM_NAZ a parametr ZAK_KONTR_UPOZ v R_SQL. 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Parametrizace#ZAK_KOD
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Parametrizace#ZM_NAZ
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1230a.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1230f.gif
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Těmto dvěma lokálním parametrům je nadřazen parametr ZAK_KONTR_UPOZ v R_SQL. Hodnotu 

tohoto parametru mohou nastavit, po předchozí domluvě, pracovníci BBM. 

 

 

Finance  

FIN 01. Nákladové středisko v kontaci závazku  

Do kontací závazku se přednostně převezme nákladové středisko ze záznamu generační tabulky, které je v 

souladu se zdrojem financování v hlavičce závazku.  

FIN 02. Přehled závazků se stavem salda  

Formulář 03237 Přehled závazků byl rozšířen sloupec „Dosud nevyúčtováno“ informující o stavu salda 

daného dokladu. 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man01108
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man01309
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man03237
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1220w.gif
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Obr. Přehled závazků se stavem salda 

FIN 03. Podklady pro schvalování  

Formulář pro schvalování doznal několika podstatných změn nejen z hlediska grafického, ale i z hlediska 

jednotlivých funkcí. Zmizela ikona „Kalkulačky“ pro zapnutí/vypnutí přepočtu zadávaných částek. 

Tato ikona byla nahrazena výběrovou roletkou . Tlačítko 

(přepnutí do formuláře 02430 Rozpočty a plány) bylo nahrazeno a přesunuto za nadpis 

položky „Akce“. Na pozici tlačítka bylo přesunuto tlačítko 

(kopie řádku a nulovými položkami) a významově jej nahradil výběr dle roletky 

a další tlačítko , které provede zvolenou 

akci. Nové je pro tento formulář i tlačítko . Lze vkládat řádky bez sazby DPH, pro UDD se 

generují řádky v rámci schvalování příslušné faktury. Řádky se generují v závislosti na koeficientech pro 

krácení daně a zdroj financování se doplňuje v závislosti podle typu každého řádku. Je-li u položky „Základ 

DPH“ zatržítko, tak nelze opravovat jednotlivé částky. Je-li zapotřebí částky opravit, musí se zatržítko 

vypnout. 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man01430
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3237b.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1430c.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1430d2.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1430e.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1430d3.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1430f.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1430b.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1430d1.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1430d4.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:Historie.gif
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Obr. Podklady pro schvalování 

FIN 04. Volba kopií u tisku pokladního dokladu  

U sestavy 092 – Pokladní doklad umožněna volba kopií. 

 
Obr. Předformulář pro volbu kopií 

FIN 05. Tlačítko „Dodatečná účetní likvidace“ na prvotních dokladech 

Z funkce prohlížení závazků (pohledávek, výdejek) lze vytvořit k dokladům dodatečnou účetní likvidaci. U 

dokladů ve stavu „Kontován“ je zpřístupněno tlačítko „Dodatečná likvidace“ ( ). Po jeho 

stisku se otevře účetní doklad s předvyplněnými údaji prvotního dokladu. Po ukončení zadávání návrat do 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/00092_-_Pokladn%C3%AD_doklad
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1430dd.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3564b.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:Dodate%C4%8Dn%C3%A1.gif
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02168 Prohlížení účetní likvidace, po této akci se objeví nova záložka “Dodatečná kontace BUD”. Je-li 

zapotřebí tuto dodatečnou účetní likvidaci opravit opětovný stisk tlačítka. Doklad se vytvoří do prvního 

otevřeného účetního období. 

 

Obr. 02168/1 – Otevření kontace s tlačítkem Dodatečná kontace 

 

Obr. 02168/2 – Otevření formuláře Účetní doklad 

 

Obr. 02168/3 – Nová záložka ve formuláři Prohlížení účetní likvidace  

FIN 06. Rozpis řádku bankovního výpisu 

Do úvodního přehledu 03121 pro pořízení bankovních řádků v domácí měně přibylo tlačítko pro pořízení, 

opravu a prohlížení rozpisu kreditu ( ). Nadřízený řádek může být rozepsán do dílčích řádků v 

domácí měně. Je kontrolován celkový součet rozpisu. Rozepsané řádky jsou vyznačeny oranžovou barvou. 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man02168
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man02111
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man02168
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man03121
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_2168aa.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_2168bb.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_2168cc.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:Rozpis.gif
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Obr. 03121/1 – Pořízení rozpisu bankovního řádku 

U jednotlivého dílčího řádku je možno nastavit jinou měnu platby včetně částky. Po stisku výběrové klávesy 

(ENTER) se objeví detail řádku bankovního výpisu, po volbě tlačítka se objeví všechny řádky, 

na které byla částka rozepsána. Je-li zapotřebí částku na rozpisu mít v jiné než domácí měně, tak opět 

pomocí výběrové klávesy (ENTER) se otevře formulář 03123 Řádek bankovního výpisu, kde lze částku 

kreditu v domácí měně změnit na měnu jinou. 

 

Obr. 03121/2 – změna měny na řádku rozpisu 

 

Obr. 03121/3 – zobrazení rozepsaných částek v různých měnách 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man03123
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3121aa.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:Drozpis.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3121dd.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3121ee.gif
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Obr. 03121/4 – zvýraznění rozepsaných řádků 

FIN 07. Hromadný tisk pohledávek  

Z formuláře 03320 Přehled odběratelských faktur lze hromadně tisknout vybrané záznamy pomocí sestavy 

061/03320. 

 

Obr. Výběr sestavy pro hromadný tisk odběratelských faktur 

FIN 08. Uzavřený univerzální daňový doklad (UDD)  

Do uzavřeného univerzálního daňového dokladu (UDD) přidána možnost změny obchodního partnera a 

konečného příjemce. Změny obchodního partnera a konečného příjemce se zapíší do historie. 

FIN 09. Skupiny deníků závazků, pohledávek a univerzálních daňových dokladů (UDD)  

V denících závazků, pohledávek a UDD (univerzálních daňových dokladů) je rozšířeno číslo skupiny deníků 

ze dvoumístného na třímístné. Do masky číselné řady lze nyní vložit až tři znaky G. 

 

 

Obr. Skupiny deníků v závazcích 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man03320
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/00061_-_Faktura_(hromadn%C3%BD_tisk)
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3121bb.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3320s.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3266z.gif
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Obr. Skupiny deníků v pohledávkách 

 

 

Obr. Skupiny deníků v UDD 

FIN 10. Pokladna - přesun dokladů  

Ve formuláři 03509 Pokladní doklad je povoleno přesouvat doklady z jednoho období do druhého. Tento 

přesun je povolen pouze za určitých podmínek: 

1. v pokladně jsou otevřená dvě období 

2. pokladní doklad není přenesen do účetnictví 

3. označit lze pouze doklady z prvního nebo druhého období pokladny 

4. označit lze doklady, které jsou všechny z jednoho a toho samého období 

5. zaměňovat lze pouze první účetní období za druhé a naopak 

6. nesmí být otevřené žádné jiné období 

7. budou přečíslovány doklady v obou obdobích 

8. pro každý přesunutý doklad bude přepočítán zůstatek, žádný doklad nesmí vytvořit záporný zůstatek 

9. přesouvané doklady z prvního období do druhého budou zařazeny na jeho počátek 

10. přesouvané doklady z druhého období do prvního budou zařazeny na jeho konec 

11. důsledkem předchozích dvou bodů je, že převede-li se doklad z 1. období do druhého a zase zpět, 

nemusí mít doklad stejné číslo, jako měl ve výchozím stavu 

12. úspěšné provedení transakce je ihned potvrzeno 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man03509
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3366z.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3610z.gif
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FIN 11. Podpora pro e-mailování  

Při tisku sestavy pomocí e-mailu je využito nastavení ve formuláři 11006 Definice vazeb šablon pro e-mail.  

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man11006
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3509aa.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3509ab.gif


Rozdílová dokumentace k verzi 10.11.00 Stránka 20 
 

 

 

FIN 12. Předdefinované zprávy pro odběratele  

Do pohledávky lze vložit zprávu pro odběratele, kterou si můžeme nadefinovat v 03368 Texty. Tuto zprávu 

lze předdefinovat pro všechna nákladová střediska nebo pouze pro konkrétní nákladové středisko. Na 

konkrétní faktuře lze editovat. 

 

 

 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man03368
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_11006a.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3368aa.gif
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FIN 13. Nové funkce v řádcích pohledávek  

V řádcích pohledávky lze vybrat pro jednoduché vložení řádku několik možností: 

 položky z evidence majetku 

 položky z evidence zásob 

 položky nadefinované v číselníku 03368 Texty 

Pro dané možnosti se nabízí: 

 text 

 procentní sazba DPH (daně z přidané hodnoty) 

 název sazby DPH (daně z přidané hodnoty) 

 měrná jednotka 

 cena za měrnou jednotku 

 

 

 

 

FIN 14. Skenování a vytěžování údajů z faktur 

Po přesném a produktivním naskenování faktury je tato převedena do formátu PDF a souboru XML, který je 

uložen do zásobníku. 

Na takto pořizovanou fakturu se použije software OCR pro rozpoznávání textu a převod dokumentů. Toto 

intuitivní OCR řešení eliminuje přepisování a snižuje námahu a náklady na převod dokumentů na informace, 

které lze upravovat a prohledávat. 

 
OCR neboli optické rozpoznávání znaků (z anglického Optical Character Recognition) je metoda, která pomocí 

scanneru umožňuje digitalizaci tištěných textů, s nimiž pak lze pracovat jako s normálním počítačovým textem. 

Počítačový program převádí obraz buď automaticky nebo se musí naučit rozpoznávat znaky. Převedený text je téměř 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man03368
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man01408
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man01408
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3328aa.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3328bb.gif
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vždy v závislosti na kvalitě předlohy třeba podrobit důkladné korektuře, protože OCR program nerozezná všechna 

písmena správně. OCR – zpracování textu z tištěné do elektronické podoby je použitelné pro všechny tištěné výstupy 

z laserových, inkoustových, termosublimačních a jehličkových tiskáren a samozřejmě pro předlohy vytištěné 

knihtiskem. U nevhodných předloh, např. slabě vytištěných jehličkových výtisků nebo dohromady slitých písmen, se z 

časového hlediska vyplatí spíše přepis textu. 

FIN 15. Vazba z iFIS*Závazky na iFIS*VZ a VZM  

Je umožněna evidence vazby na záznamy v iFIS*VZ a iFIS*VZM. Vybírá se z číselníků 

existujících/evidovaných veřejných zakázek, ve kterém je uveden Typ (VZ nebo VZM) dle aplikace, kde je 

zakázka evidována, Interní čísla a Názvy zakázek. 

 

 
Obr. Údaj o VZ v závazkové (dodavatelské) faktuře 

 

V případě, že je pořizována faktura s vazbou na objednávku (případně smlouvu), pak jsou na základě těchto 

navázaných dokladů předdefinovány příslušné údaje také do faktury. Pokud existuje vazba objednávky na 

smlouvu a na veřejnou zakázku, pak jsou i tyto vazby automaticky vytvořeny. 

 
Obr. Dotažení vazeb na provázané doklady 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3212aa.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:ZAV_03211_1c.gif
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FIN 16. Osoby s vazbou na zdroj financování (ZF)  

Ve všech formulářích závazků a pohledávek (tam, kde je výběr osob) lze ve výběrovém formuláři použít 

nově "zatržítko", které omezí výběr osob pouze na ty, které jsou uvedeny u zakázky. 

 
Obr. Omezená nabídka na ZF (zdroj financování) 

FIN 17. Interní údaje na "Likvidačním listu"  

V sestavě 00140 - Likvidační list graficky možnost tisku interních informací o záznamu.  

 
Obr. Interní informace na likvidačním listu 

 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/00140_-_Likvida%C4%8Dn%C3%AD_listy_graficky
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1289bb.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_140.gif
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Majetek  

MAJ 01. Filtry na vyřazovacím protokolu  

Ve vyřazovacích protokolech, formulář 05907 Vyřazovací protokol a 05017 Vyřazovací protokol drobného 

majetku, lze odfiltrovat záznamy z inventur, z majetku nebo ponechat všechny. Tato volba je zpřístupněna 

pomocí "buttonu" v dolní části obrazovky.  

 

Obr. Vyřazovací protokol – volby 

MAJ 02. Rozšíření majetkových sestav  

V sestavě 05004 - Doklad o zařazení do užívání/05210 rozšířen tisk o položku "Investiční zakázka" a v 

sestavě 05182 - Doklad o zařazení drobného majetku/05001 rozšířen tisk o "Zdroje financování". 

Objednávky  

OBJ 01. Hromadný tisk objednávek  

Z formuláře 30333 Objednávky - vstup lze hromadně tisknout vybrané záznamy pomocí sestavy 30010 - 

Objednávka (hromadný tisk). 

 

OBJ 02. Přednastavení platnosti objednávek 

Přednastavení "Platnosti" (Datum konce platnosti objednávky) pomocí lokálního parametru. 

ZS_TERPL - Přednastavená "Platnost konce objednávky". 

Formát DD.MM.RRRR nebo jako výraz uvozený znakem # a vracející datum. 

Pokud je zadáno N nebo není vyplněno, pak nebude datum na objednávce automaticky doplněno. 

 

OBJ 03. Konečný příjemce pro objednávky 

10610 Texty objednávek byly doplněny o položku "Adresa konečného příjemce". 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man05907
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man05017
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man05017
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/05004_-_Doklad_o_za%C5%99azen%C3%AD_do_u%C5%BE%C3%ADv%C3%A1n%C3%AD
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/05182_-_Doklad_o_za%C5%99azen%C3%AD_drobn%C3%A9ho_majetku
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man30333
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/30010_-_Objedn%C3%A1vka_(hromadn%C3%BD_tisk)
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Parametrizace#ZS_TERPL
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man10610
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_5907s.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_30010.gif
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Nové seznamy hodnot pro položky Kde / spojení, Vystavil / spojení, Komu / spojení + nové parametry pro 

nastavení výchozí položky pro tyto položky. 

OBJ 04. Saldo objednávky  

Do formulářů s přehledem objednávek (30333-Objednávky vstup, 30330-Opravy uzavřené objednávky, 

30326-Hromadné vyřazení ze salda, 30318-Potvrzení objednávky, 30316-Schválení objednávky] bylo 

doplněno tlačítko "Saldo" ( ), tak jako tomu je v detailu objednávek. 

OBJ 05. Nákupy - náhradní plnění  

V návaznosti na položku v číselníku firem (01110 -> Ekonomické informace -> Náhradní plnění A/N ) lze 

tisknout automaticky text, který je zaznamenán v tabulce R_SQL pod názvem ZS_TEXT. 

V tomto záznamu je dotaz, který vrací zprávu pro dodavatele. 

Tento text je pak v detailu objednávky v poli text nad měnou, jedná se o pole dlouhé přes celou šíři obrazovky. 

 

OBJ 06. Propojení úlohy iFIS*Objednávky na iFIS*VZ a iFIS*VZM  

Je umožněna evidence vazby na záznamy v iFIS*VZ a iFIS*VZM. Vybírá se z číselníků 

existujících/evidovaných veřejných zakázek, ve kterém je uveden Typ (VZ nebo VZM) dle aplikace, kde je 

zakázka evidována, Interní čísla a Názvy zakázek.  

 
Obr. Údaj o VZ v objednávce 

V případě, že je smlouva navázána na veřejnou zakázku a následně je pořizována objednávka s vazbou na 

takovou smlouvu, pak se automaticky vytvoří také vazba objednávky na veřejnou zakázku.  

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man30333
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man30330
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man30326
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man30318
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man30316
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man01110
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man07011
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man07207
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_saldo.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_3035aa.gif
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Obr. Doplnění vazeb na provázané doklady a rozšířená položka Zpráva 

Došlo k přemístění položky "Zpráva" nad položku s měnou, ve které je objednávka vedena, a tato položka 

byla rozšířena přes celý formulář. 

 

Registr smluv  

RS 01. „Žurnálování“ všech změn v registru smluv (RS)  

Do agendy iFIS* „Registr smluv“ byl zaveden komplexní zápis do historie změn.  

RS 02. Cena za realizaci smlouvy  

Na záložce "Smlouva" lze dle charakteru smlouvy nadefinovat, o jaké plnění se bude jednat:  

 ze závazků  

 z pohledávek 

V registru smluv lze přímo sledovat realizační cenu z faktur evidovaných v systému spojených s danou 

smlouvou. Po připojení závazků/pohledávek ke konkrétní smlouvě se zobrazuje aktuální stav finančního 

plnění smlouvy z dané agendy. Je možné evidovat plánovaný finanční objem (cenu) smlouvy. Dle 

přivázaných závazků/pohledávek se následně automaticky doplňuje aktuální hodnota skutečného finančního 

Plnění (čerpání finančních prostředků) smlouvy. Z vypočtené položky Zbývá je možné zjistit rozdíl 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:OBJ_30335_1a.gif
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plánovaného a skutečného plnění, tedy kolik ještě zbývá z celkové předpokládané částky smlouvy. 

Mínusovou hodnotou se zobrazuje přečerpání částky, což je ještě zvýrazněno červenou barvou.  

Jednotlivé částky jsou uvedeny bez DPH (tedy pouze základy daně). Skutečné plnění je načítáno z 

přivázaných dokladů, které jsou minimálně ve stavu "Uzavřen", a je poníženo o hodnotu zálohových plnění.  

 

 

Pro sledování realizační ceny je zapotřebí nastavit lokální parametr:  

PLNENIRS - Má se z úloh závazků a pohledávek načítat plnění do hlavičky smlouvy?  

PLNENIRS A/N 

RS 03. Vazba z iFIS*Registr smluv na iFIS*VZ a iFIS*VZM  

Je umožněna evidence vazby na záznamy v iFIS*VZ a iFIS*VZM.  

 
Obr. Údaj o VZ v registru smluv 

Výběr zakázky lze realizovat ze společného seznamu existujících/evidovaných veřejných zakázek, ve 

kterém je uveden Typ (VZ nebo VZM) dle aplikace, kde je zakázka evidována, Interní čísla a Názvy 

zakázek.  

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Parametrizace#PLNENIRS
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Parametrizace#PLNENIRS
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man07011
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Man07207
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_8202tt.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_8202ab.gif
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Obr. Výběr VZ ze seznamu dle typu 

 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:RS_08202_1d.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:RS_08202_1a.gif


Rozdílová dokumentace k verzi 10.11.00 Stránka 29 
 

Obr. Dotažená VZ do smlouvy 

Následně lze využít přímé navigace a ze strany iFIS*RS prohlížet detaily zaevidovaných veřejných zakázek 

přes funkci Detail/Volání číselníku ( , CTRL+A)  

 

Obr. Prohlížení zakázky z registru smluv 

Rozpočet  

RZP 01. Servisní funkce – úprava  

Pod tlačítko servis je přidána nová funkce „Úprava rozpočtů“. (Tato úprava se týká všech označených 

rozpočtů) 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_obr32.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:RS_08202_1b.gif
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Po zvolení této možnosti se nabízí další volba pro hromadnou úpravu 

1. Smazání řádky s TU 

2. Vložení řádky 

 

 

1. Smazání řádky s TU 

1. Po stisku tohoto tlačítka se nabídne formulář pro výběr typu účtu 

2. „Potvrdit“ – zde si lze ještě rozmyslet a celou akci ukončit bez následků 

2. Vložení řádky 

1. Po stisku tohoto tlačítka se nabídne formulář k zadání vzorového rozpočtu v daném období, 

lze specifikovat i zdroj financování. 

2. V dalším kroku se vybírá vzorová řádka 

3. Třetí krok je stisk tlačítka „Provést“ 

4. „Potvrdit“ – zde si lze ještě rozmyslet a celou akci ukončit bez následků 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_2430aa.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_2430ab.gif
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RZP 02. Blokace rozpočtů věcnou likvidací - košilka s věcnou likvidací 

Rozpočty lze blokovat i věcnou likvidací zálohových listů. Účtům záloh přiřadíme vlastnost. Částky na 

zálohách se objeví v rozpočtu pod sloupcem nepřenesené kontace. 

Účetnictví  

UCT 01. Ruční účtování na saldokontních účtech  

Účtování na saldokontních účtech je výhradou systému, v odůvodněných případech lze toto účtování 

povolit. Toto ruční účtování na saldokontních účtech 

lze povolit lokálním parametrem a zároveň aktivací zatržítka 

 

UCSALUC A/N Povolit ruční účtování na saldokontních účtech 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Parametrizace#UCSALUC
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_2430ac.gif
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:Potvrd.gif
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Obr. Zatržítko při nastaveném parametru UCSALUC = A 

 

UCT 02. Rozšíření účetních vět  

Možnost evidence dalších ne/účetních detailů v účetní větě. 

Číselník je určen pro evidenci tzv. párovacích účtů (pro párování na hlavní knize) a nastavení pravidel pro 

volitelné položky účetní věty. Lze v tomto číselníku nadefinovat povinnost vyplnění položek p1 - p10, 

vazbu na analytický účet i vazbu na zakázku. Správným nastavením těchto položek lze evidovat uznatelné 

výdaje projektu pro určitou etapu, evidovat data úhrady. Tyto položky lze opravovat i po uzávěrce období. 

Položky lze vyplňovat ručně, ale lze nadefinovat automatické plnění z prvotních dokladů 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Parametrizace#UCSALUC
http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_saldou.gif


Rozdílová dokumentace k verzi 10.11.00 Stránka 33 
 

 

Formulář pro zadání párovacích účtů a pravidel pro volitelné položky účetní věty je rozdělen do dvou sekcí: 

Společná část pro „Zadání párovacích účtů“ a „Volitelné položky“ 

1. Platnost záznamu 

2. Anal. účet – výběr z číselníku analytických účtů 

3. Úloha – výběr z číselníku 

4. Zakázka – výběr z číselníku zakázek 

5. Typ zakázky – dotáhne se automaticky výběrem zakázky 

6. Párovací kritérium 

7. Párovat – párovat účet A/N (volba na zatržítko) 

1. A – zatrženo 

2. N – nezatrženo 

8. Volitelné položky účetní věty 

1. Položka – název položky 

2. Dat.typ – datový typ 

1. Char – znakový 

2. Datum – datumový 

3. Number - numerický 

3. Def.hodnota – předvyplněná hodnota položky 

4. Sezn.hodnot – seznam platných hodnot položky 

5. Kon. - kontrolovat hodnoty volitelné položky 

6. Pov. – povinnost vyplnění položky 

7. Popis – nápovědní řádek položky 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_1324a.gif
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Obě části mohou být vyplněny zároveň. 

 

Obr. Naplněné volitelné položky 

 

 

http://stella.bbm.cz/wiki1011/index.php/Soubor:R_2115z.gif

